
 

 

 

 

 

 

14/15 Ιουνίου ψηφίζουμε ΔΗΠΑΚ 

Βάζουμε μπροστά την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας 
των μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων γιατρών, των ασθενών μας 

και όλων των υγειονομικών 

Βάζουμε στο στόχαστρο τον πραγματικό αντίπαλο: 
Τους ομίλους υγείας, την ΕΕ και τις κυβερνήσεις που υπηρετούν τα συμφέροντά τους 

Απαιτούμε την άσκηση της επιστήμης μας απαλλαγμένη 
από τους νόμους της ζούγκλας της αγοράς 

Συνάδελφισσα-ε, 
Απευθυνόμαστε σε σένα που ζεις από τη δουλειά σου, είτε ως μισθωτός του δημόσιου τομέα, είτε ως μισθωτός 
ή αυτοαπασχολούμενος στον ιδιωτικό τομέα. 
Απευθυνόμαστε σε σένα που αγανακτείς καθημερινά και που διαπιστώνεις ότι οι ηγεσίες των Ιατρικών 
Συλλόγων, παρά τις μεταξύ τους κοκορομαχίες, είναι συνοδοιπόροι της κυβερνητικής επίθεσης, στηρίζουν τα 
συμφέροντα των μεγάλων ομίλων. 
Οι νόμοι της ζούγκλας (της αγοράς) στις υπηρεσίες υγείας δεν διασφαλίζουν τα εργασιακά δικαιώματα των 
μισθωτών γιατρών και το εισόδημα των αυτοαπασχολούμενων συναδέλφων. Το μεγάλο ψάρι τρώει το μικρό. 
Αυτό βιώνουν σήμερα οι γιατροί του ΕΣΥ που εργάζονται στα όρια της αντοχής τους, με τραγικές ελλείψεις 
προσωπικού, ατελείωτες εφημερίες, χαμηλές αποδοχές και διαρκή υποβάθμιση των δημόσιων δομών υγείας, 
αλλά και οι ειδικευόμενοι και οι αγροτικοί γιατροί που καλούνται να κρατήσουν όρθια τα νοσοκομεία και τα 
Κέντρα Υγείας μέσα σε συνθήκες εντατικοποίησης, λειψής εκπαίδευσης και επαγγελματικής εξουθένωσης. Το 
βιώνουν επίσης οι αυτοαπασχολούμενοι γιατροί που συμπιέζονται από την επέκταση ομίλων και αλυσίδων 
πολυϊατρείων στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, οι εργαστηριακοί και κλινικοεργαστηριακοί γιατροί που 
γονατίζουν από το ασφυκτικό clawback ενώ την ίδια ώρα όμιλοι και διαγνωστικά τσεκαπάδικα συγκεντρώνουν 
όλο και μεγαλύτερο μέρος της αγοράς υπηρεσιών υγείας βλέποντας τα κέρδη τους να γιγαντώνονται. 
Οι νέοι συνάδελφοι (φοιτητές και απόφοιτοι ιατρικής) βλέπουν το πτυχίο τους που μέχρι τώρα ήταν 
μοναδικό προαπαιτούμενο για να λάβει κανείς άδεια ασκήσεως επαγγέλματος και για να ξεκινήσει ειδικότητα να 
χάνει περισσότερο την αξία του (με σχέδια για εξετάσεις πριν την έναρξη ειδικότητας). Οι πανεπιστημιακοί 
γιατροί προσπαθούν να ασκήσουν την επιστήμη τους, αντιμετωπίζοντας εμπόδια με κριτήριο τα επιχειρηματικά 
συμφέροντα. 
Τα κέρδη των ιδιωτικών ομίλων και η λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων ως αυτοχρηματοδοτούμενες 
επιχειρηματικές μονάδες πατάνε στην εντατικοποίηση της εργασίας των μισθωτών γιατρών και όλων των 
υγειονομικών. Κλιμακώνεται η επίθεση στους όρους εργασίας, στα ασφαλιστικά και μισθολογικά δικαιώματα των 
μισθωτών γιατρών και όσων αμείβονται με τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών και με συμβάσεις με πολλαπλούς 
εργοδότες διαλύοντας προσωπική ζωή αλλά και όρους άσκησης της ιατρικής ως επιστήμη. 
Η κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης κλιμακώνει την επίθεση στους όρους εργασίας, 
ωράριο και μισθολογικά δικαιώματα των ειδικευμένων συναδέλφων στα νοσοκομεία επιχειρήσεις. 



 

Δεν θα γίνουμε κομπάρσοι στην θεατρική παράσταση του 
προεδρείου ΠΙΣ, ΔΗΚΙ ΕΝΟΣΥ, ΠΑΝΔΗΚΙ, ΜΕΤΩΠΟ, ΠΑΣΚ ΙΑΤΡΩΝ και 

Υπουργείου Υγείας 

Καταγγέλλουμε τα εκφυλιστικά φαινόμενα που κλιμακώνονται στο ΔΣ του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου 
(ΠΙΣ) και τα αξιοποιεί συστηματικά το υπουργείο υγείας για να συστηματοποιεί κυβερνητικές παρεμβάσεις 
στα εσωτερικά και στη λειτουργία του ΠΙΣ και των Ιατρικών Συλλόγων. 
Με ευθύνη των δύο παρατάξεων που προέρχονται από τον κυβερνητικό χώρο της ΝΔ κλιμακώνονται 
εκφυλιστικές αντεγκλήσεις και αντιπαραθέσεις που έχουν και προσωπικές επιδιώξεις. Πρωταγωνιστές είναι 
οι συνδικαλιστές της ΝΔ σε συγχορδία με τις παρατάξεις ΜΕΤΩΠΟ (ΣΥΡΙΖΑ) και ΠΑΣΚ Ιατρών (ΠΑΣΟΚ). 
Σε κάθε περίπτωση έχουν ως κοινό τόπο την στήριξη της πολιτικής που εφαρμόζουν διαχρονικά οι 
κυβερνήσεις στο πλαίσιο των ευρωενωσιακών κατευθύνσεων. 

Απορρίπτουμε και καταδικάζουμε την απαράδεκτη στάση της ηγεσίας 
του ΠΙΣ και του ΙΣΘ 

Οι αποκρουστικές ενδοπαραταξιακές τους «κοκορομαχίες» αφήνουν αδιάφορη την πλειοψηφία 
μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων γιατρών και δεν μπορούν να κρύψουν την ουσιαστική 
συμφωνία τους αφού: 
# Αρνήθηκαν να στηρίξουν το πλαίσιο, τα αιτήματα και τις κινητοποιήσεις γιατρών στα δημόσια νοσοκομεία. 

Πήραν θέση με το υπουργείο απέναντι στην ΟΕΝΓΕ. 
# Στήριξαν τα αιτήματα ιδιωτικών ομίλων υγείας για το clawback στηρίζοντας τους κλειστούς 

προϋπολογισμούς που είναι αντιδραστικό εργαλείο για τις περικοπές δημόσιων δαπανών για την υγεία 
καθώς και τα αιτήματα για αύξηση των άμεσων πληρωμών των ασθενών μας. Αξιοποιώντας την απόλυτα 
δικαιολογημένη αγανάκτηση των αυτοαπασχολούμενων κλινικοεργαστηριακών και εργαστηριακών γιατρών 
που συμπιέζονται από το clawback, προσπαθούν να κρύψουν ότι αυτά τα μέτρα αξιοποιούνται από τους 
επιχειρηματικούς ομίλους για να ενισχύουν τη συγκέντρωση της πίτας. 

# Στήριξαν και στηρίζουν τις συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα συμβάλλοντας στην αξιοποίηση από 
μεγαλοεπιχειρηματίες και ομίλους υγείας φιλέτων δημόσιων νοσοκομείων. 

# Στήριξαν επί της αρχής την κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των γιατρών του 
ΕΣΥ, απαιτώντας να συνδεθεί με την κατάργηση κάθε περιορισμού εμπλοκής επιχειρηματιών στα δημόσια 
νοσοκομεία. Τις όποιες επιμέρους αντιδράσεις τις συνέδεσαν με αντιδραστική επιχειρηματολογία 
επιδιώκοντας να διαφυλάξουν τα συμφέροντα και την κερδοφορία ομίλων υγείας στον ανταγωνισμό. 

# Στηρίζουν τα συμφέροντα ομίλων υγείας διαχρονικά με εμβληματικό παράδειγμα την λυσσαλέα 
αντιπαράθεση με τη ΔΗΠΑΚ όταν την περίοδο της πανδημίας προβάλαμε το δίκαιο αίτημα της επίταξης του 
ιδιωτικού τομέα. Την ίδια ώρα ανέχτηκαν με προκλητικότητα την αδικαιολόγητη και αντιεπιστημονική 
επιστράτευση αυτοαπασχολούμενων γιατρών που όπως ήταν αναμενόμενο δεν έλυσε κανένα πρόβλημα. 

# Στηρίζουν την καθιέρωση εξετάσεων πριν την έναρξη ειδικότητας, την ώρα που η κυβέρνηση, μέσω του 
ΚΕΣΥ προωθεί πανελλήνιες εξετάσεις ως προϋπόθεση για την έναρξη ειδικότητας, εισάγοντας νέους 
«κόφτες» πέρα από το πτυχίο, οδηγώντας σε αποκλεισμούς των γιατρών, και κατηγοριοποίηση τους. 

# Προωθούν το επαγγελματικό ταμείο, ενισχύοντας την ιδιωτικοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης και τη 
μεταφορά ευθύνης στους ίδιους τους γιατρούς.  

# Η βία στους χώρους υγείας αντιμετωπίζεται αποσπασματικά, αποκομμένη από τις βασικές αιτίες της – την 
υποστελέχωση και την εμπορευματοποίηση – οδηγώντας τελικά σε μετακύλιση ευθυνών στους γιατρούς.  

# Το περίπτερο του ΙΣΘ στη ΔΕΘ λειτουργεί διαχρονικά ως χώρος προβολής της κυβερνητικής πολιτικής. 

Είναι συνυπεύθυνες οι παρατάξεις  
ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΙΑΤΡΩΝ και ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΙΑΤΡΩΝ 
Σε αυτό το πλαίσιο “συναντήθηκαν” αρμονικά τόσο οι συμπολιτευόμενοί συνδικαλιστές της ΝΔ όσο 

και οι “αντιπολιτευόμενοι” συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ (ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 



 

ΙΑΤΡΩΝ) και του ΠΑΣΟΚ (ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΙΑΤΡΩΝ). Είναι τόσο 
“εναρμονισμένοι” που πολλές φορές δυσκολεύεται κάποιος να τους ξεχωρίσει.... Προσπαθούν να 
αξιοποιήσουν την αγανάκτηση από την κυβερνητική πολιτική εστιάζοντας στα «επιμέρους» ενώ στα βασικά 
συμφωνούν. Στηρίζουν και παίρνουν θέση μαζί με δυνάμεις της ΠΑΣΚ Ιατρών στην κοκορομαχία, 
συμμετέχοντας διαδοχικά στα τελευταία προεδρεία του ΠΙΣ εναλλάσσοντας συμμάχους. 
Επιπλέον, οι δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ (ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΙΑΤΡΩΝ) έχουν στηρίξει 
και στηρίζουν τα κέρδη των ομίλων, τη λειτουργία των νοσοκομείων ως αυτοτελείς επιχειρηματικής 
μονάδες. 

Δώστε λεφτά για την Υγεία και όχι για του πολέμου τα σφαγεία. 

Δεν έχουμε κοινές ανάγκες ούτε κοινά συμφέροντα με τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους και όσους 
υπηρετούν τα κέρδη τους. Για τα συμφέροντα και τους πολέμους τους ψηφίζουν υπέρογκες ΝΑΤΟϊκές 
δαπάνες, στηρίζουν την εμπλοκή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς, την Ε.Ε. και την 
«πολεμική οικονομία» των ReArmEurope και SAFE, με ατέλειωτα δισεκατομμύρια για πολεμικούς 
εξοπλισμούς. Στηρίζουν τους συμμάχους τους, ΗΠΑ και Ισραήλ, που με τη νέα επίθεση στο Ιράν 
σπρώχνουν τους λαούς της περιοχής ακόμη πιο κοντά στον κίνδυνο γενικευμένου πολέμου. 
Ο πόλεμός τους, η εμπλοκή της χώρας μας και οι εξοπλισμοί μετατρέπουν τη χώρα σε ορμητήριο πολέμου 
και ταυτόχρονα σε πιθανό στόχο αντιποίνων. Μας θέλουν αναλώσιμους για τον έλεγχο ενεργειακών 
πηγών, εμπορικών δρόμων, αγορών και σφαιρών επιρροής. Μας καλούν να αδιαφορήσουμε για 
εγκλήματα πολέμου, ενώ την ίδια ώρα, στο όνομα της «πολεμικής οικονομίας», οι ανάγκες στην υγεία 
μπαίνουν στην κλίνη του Προκρούστη με τη λογική του “κόστους–οφέλους”. 

Αυτοαπασχολούμενοι και μισθωτοί γιατροί είμαστε 
στην ίδια πλευρά με τους ασθενείς μας και με όλους τους υγειονομικούς, 

Μετέτρεψε την αγανάκτησή σου σε δύναμη ανατροπής με τη μαχητική σου συμμετοχή 
στους αγώνες. Για να μπορέσουμε από καλύτερες θέσεις να αγωνιστούμε για: 

 Προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτών κλπ., πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης στα κρατικά νοσοκομεία 
και στην ΠΦΥ. Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με ελαστικές σχέσεις εργασίας, ορισμένου χρόνου και 
των εργαζομένων στα ιδιωτικά συνεργεία. 

 Πλήρης και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε όλους χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Κατάργηση 
κάθε πληρωμής και συμμετοχής σε όλους για φάρμακα, εξετάσεις, θεραπείες, νοσηλείες, υγειονομικό υλικό. 
Να αποζημιώνονται 100% από το κράτος. 

 Κατάργηση όλων των περικοπών, εξαιρέσεων, πλαφόν για τις προληπτικές, διαγνωστικές, εργαστηριακές 
εξετάσεις και θεραπείες, που επιβάλλουν ο κανονισμός παροχών του ΕΟΠΥΥ και οι “κατευθυντήριες 
οδηγίες”, των διαγνωστικών και θεραπευτικών πρωτοκόλλων. Κατάργηση των κλειστών προϋπολογισμών 
και του Claw-Back που τσακίζει αυτοαπασχολούμενους με χαμηλότερα εισοδήματα. 

 Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. Κατάργηση όλων των 
αντιασφαλιστικών νόμων που διαλύουν τα δικαιώματά μας. Όχι στα επαγγελματικά ταμεία. 

 Άμεση, δραστική μείωση των εισφορών μας με ταυτόχρονη αύξηση των εργοδοτικών. Κατάργηση των 
εισφορών εργαζομένων, αυτοαπασχολουμένων και συνταξιούχων στον κλάδο υγείας όλων των 
ασφαλιστικών ταμείων. Στους αυτοαπασχολούμενους η χρηματοδότηση στο κλάδο σύνταξης να είναι κατά 
1/3 από τους ασφαλισμένους και κατά 2/3 από το κράτος. 

 Σύνταξη στα 60 για τους άνδρες, στα 55 για τις γυναίκες και 5 χρόνια λιγότερα αντίστοιχα στα ΒΑΕ. Πλήρη 
ασφαλιστική κάλυψη των ανέργων, επίδομα ανεργίας ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής (μισθός – ΔΠΥ). 

 Αφορολόγητο οικογενειακό εισόδημα 40.000€ και 5.000€ για κάθε παιδί. Να καταργηθούν τα χαράτσια, ο 
ΕΝΦΙΑ, οι έμμεσοι φόροι στο πετρέλαιο θέρμανσης, στα είδη διατροφής, εκπαίδευσης, στις υπηρεσίες 
υγείας, στο φάρμακο και στα οικιακά τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας, ύδρευσης και τηλεπικοινωνιών. 
Κατάργηση του ΦΠΑ στο φάρμακο και τα υγειονομικά – οδοντιατρικά υλικά. Φορολόγηση των 
μεγαλοεπιχειρηματιών με 45%. 



 

Να ενισχύσουμε τη συμμαχία με τους ασθενείς μας, τις λαϊκές οικογένειες που θα παλεύει για τη 
διασφάλιση σε όλους τους ασθενείς, δωρεάν με κάλυψη από τον κρατικό προϋπολογισμό, υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες πρόληψης, προστασίας της υγείας, έγκαιρης διάγνωσης, θεραπείας και 
αποκατάστασης. Για ένα πλήρως ανεπτυγμένο καθολικό, αποκλειστικά δημόσιο σύστημα υγείας με 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες. 

14 &15 Ιουνίου ψηφίζουμε ΔΗΠΑΚ  
Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση Γιάτρων 

ΑΝΤΩΝΕΛΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΑΝΕΥ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 
ΒΛΑΧΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΑΓΟΡΟΥΛΑ ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ 
ΓΙΑΝΝΟΥΣΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ/ΝΕΟΓΝΟΛΟΓΟΣ 
ΖΑΦΕΙΡΙΑΔΟΥ ΒΑΛΕΡΙΑ ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ-ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ 
ΖΑΦΕΙΡΟΥΛΗ ΝΕΦΕΛΗ ΣΤΑΜΑΤΙΑ ΑΝΕΥ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 
ΘΑΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ/ΛΟΙΜΩΞΙΟΛΟΓΟΣ 
ΘΕΟΧΑΡΙΔΟΥ ΦΛΩΡΑ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
ΚΑΪΚΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΙΣΤ. ΓΕΝ. ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΚΑΡΑΧΡΗΣΤΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ/ΕΝΤΑΤΙΚΟΛΟΓΟΣ 
ΚΑΡΚΑΛΕΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ 
ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΗΛΙΑΣ ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ 
ΚΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΗΣ ΙΣΙΔΩΡΟΣ ΑΝΕΥ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 
ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ/ΝΕΟΓΝΟΛΟΓΟΣ 
ΛΑΜΠΑΔΑ ΧΑΡΙΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ/ΛΟΙΜΩΞΙΟΛΟΓΟΣ 
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